百坭村党群服务中心



为迎接"五一",村民自发打造秀美花海。

品种金牡丹。福建那面不仅提供种植技术,还包销售茶叶。村里也建有自己的茶叶加工点。他从网上了解到,金牡丹茶叶是由福建农业科学院茶叶研究所培育而成,2010年被评为国家茶树良种,适宜在福建和两广地区推广种植。

班统茂说,每每想起文秀书记的帮助,都忍不住流眼泪,现在只有多学习,把大家团结起来,把产业带动起来,和大家一起致富,才是对文秀书记最好的回报。

百坭村有种植砂糖橘的传统,但村民们不懂种植技术,果实大小不一,商品果出果率低。有时看着挂果率高,但果实糖分不达标。再加上村里交通不便,客商很少有进村来收购的,砂糖橘销路并不好。

班统茂很早就开始种植砂糖橘,但起初也是粗放管理,加上身体不好,家里的生活一度陷入困境。黄文秀和村两委班子经过入户调研,决定在村里发展种植砂糖橘,而且首先要从提高品质入手。

黄文秀找到班统茂,希望他能牵头带领大家一起学 技术种砂糖橘。班统茂说,村里种了多年,收成时好时 坏,加上自己读书不多,技术上也没有特长,自己牵头带领大家,感到压力很大,怕不能胜任。但在黄文秀苦口婆心的劝说下,班统茂同意了,并主动带领部分村民一起科学种植砂糖橘,最终取得了成功。

班统茂说,自己能成功,有赖于黄文秀书记一直跟 踪关注,在每一个环节提供及时的帮助。她联系了一家 农业公司,请来技术员,每个月来几次,向村民传授种 植技术,并帮助建起了标准化果园,大家以土地入股,一起分红。

就这样,砂糖橘很快成为百坭村的支柱产业,2018 年全村砂糖橘销售就达到50多万斤。

靠着砂糖橘的收入,班统茂把自己的楼房进行了装修,也买了轿车。种植户们的收入也超过了10万元。

班统茂告诉记者,除了种好砂糖橘,他还带领大伙儿种夏橙、种沃柑,嫁接种植早熟砂糖橘。记者了解到,几年来,百坭村种植的砂糖橘、油茶猕猴桃、枇杷等特色农产品规模持续扩大。如今,百坭村已种植油茶5000亩,砂糖橘5000亩,猕猴桃300亩,枇杷300亩,茶叶640亩,烤烟400亩,在村中形成了22公里环形产业示范带。

据介绍,百坭村采取"党组织+公司+基地+合作社+农户"模式运营农村现代新型经营主体,实现300多户群众户均增收6000余元。2023年上半年百坭村村集体经济收入23万元。驻村工作队通过党建领航,逐步培育班统茂等砂糖橘支柱产业创富带头人,辐射带动了那用、长沙等11个屯120户脱贫户共565人增收。

就要离开百坭村了,记者想到位于者乐屯的扶贫吊桥去看一下。听说有不到5里的山路,觉得也不远,不用车送,可以步行前去。下午4点多,太阳依然很晒,衣服很快被汗水湿透,走了半个多小时,手机导航显示才走了三分之一,心中正在思虑,即使走过去了,回来咋办?进退两难之中,一辆黑色轿车突然在身边停下来,车上的人下车说,自己是村委会副主任班智华,看到记者是陌生人就想着是不是需要什么帮助?上车后,他说自己曾和黄文秀搭班工作过,欢迎关注黄文秀奋斗过的地方。把记者送到吊桥后,他一再叮嘱路太远,回程提前给农俊海书记打电话,他们再派人来接。

5月9日,记者在班智华的微信朋友圈里看到:百 坭村2023年度村集体经济组织成员分红大会召开!分红 啦,分红啦!今年分20万元,明年再努力多分点。

黄静莹也在"百坭秀起农庄"抖音号上发布:百坭村村集体分红啦!文秀书记,这盛世如您所愿!

黄静莹的话,代表了百坭村全体村民的心声。 🐼